
НАЛОГИ, СБОРЫ И ДРУГИЕ 
ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ ПЛАТЕЖИ

Приказ ФНС России от 30.10.2023       
N ЕД-7-14/785@

«О внесении изменений в 
приложения к приказу Федеральной 
налоговой службы от 04.09.2020 N ЕД-
7-14/632@»

Зарегистрировано в Минюсте России 
04.12.2023 N 76251.

Сообщения о создании на территории РФ 
обособленных подразделений или об 
изменениях в ранее сообщенные сведения 
направляются по новой форме (формату).

В новой редакции изложены приложения 
N N 1 и 5 к приказу ФНС России от 
04.09.2020 N ЕД-7-14/632@.

Обязанность организации сообщать в 
налоговый орган по месту своего 
нахождения обо всех обособленных 
подразделениях, созданных на территории 
РФ (за исключением филиалов и 
представительств), предусмотрена пп. 3 п. 2 
ст. 23 НК РФ.

Письмо ФНС России от 28.11.2023      
N БС-4-21/14912@

«О сверке сведений об объектах 
налогообложения, по которым 
формируются сообщения об 
исчисленных налоговым органом 
суммах налогов»

ФНС сообщает о целесообразности 
проведения сверки для формирования 
сообщений об исчисленных налоговым 
органом суммах налогов за 2023 год.

В период с 20.12.2023 по 20.01.2024 
организациям будут направляться 
информационные письма о возможности 
проведения в I квартале 2024 г. сверки 
сведений об объектах налогообложения, по 
форме согласно приложению к письму.

Письмо ФНС России от 29.11.2023       
N ЕА-4-15/14981@

«О контрольных соотношениях»

Представлен перечень контрольных 
соотношений для проверки корректности 
формирования уведомления об исчисленных 
суммах налогов, сборов, авансовых 
платежей по налогам, страховых взносов.

Контрольные соотношения применяются в 
отношении уведомления по форме, 
утвержденной приказом ФНС России от 
02.11.2022 N ЕД-7-8-/1047@.

БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ. СТАТИСТИКА

Письмо Минфина России от 
30.11.2023 N 02-06-07/115365

«Методические рекомендации по 
реализации электронного 
документооборота, сформированные по 
итогам второго этапа "пилотного" 
внедрения»

Методические рекомендации и примеры 
заполнения унифицированных форм 
размещены на официальном сайте Минфина 

в разделе "Деятельность/Бюджет/Учет, 
отчетность и статистика государственных 
финансов/Учет и отчетность о 
государственных финансах/Учет 
государственных финансов/Методический 
кабинет".

ТРУД И ЗАНЯТОСТЬ

Приказ Минтруда России от 
21.11.2023 N 817н

«Об утверждении Методики 
проведения специальной оценки 
условий труда, Классификатора 
вредных и (или) опасных 
производственных факторов, формы 
отчета о проведении специальной 
оценки условий труда и инструкции по 
ее заполнению»

Зарегистрировано в Минюсте России 
30.11.2023 N 76179.

С 1 сентября 2024 года вступит в силу 
новая Методика проведения специальной 
оценки условий труда

Утверждены также Классификатор 
вредных и (или) опасных производственных 
факторов, форма отчета о проведении 
специальной оценки условий труда, 
инструкция по ее заполнению.
Приказ издан в целях совершенствования 
процедуры проведения специальной оценки 
условий труда, повышения качества и 
достоверности ее результатов с целью более 
эффективной защиты работников, занятых 
во вредных условиях труда.

Утратит силу аналогичный приказ 
Минтруда от 24.01.2014 N 33н.

ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Проект Федерального закона N 
500600-8 

«О внесении изменений в 
Федеральный   закон    «О применении 

контрольно-кассовой техники при 
осуществлении расчетов в Российской 
Федерации»

Информационный ресурс ФНС 
предлагается использовать в качестве 
нового способа исполнения обязанности 
по передаче кассового чека

Информационный ресурс предназначен 
для хранения электронных чеков и 
обеспечивает возможность покупателю 
(клиенту) бесплатно получить кассовый 
чек (бланк строгой отчетности) на 
основании сведений, которые позволяют 
его идентифицировать. Сведения будут 
направляться на предоставленный 
абонентский номер либо адрес 
электронной почты. Использование 
ресурса позволит исключить затраты на 
печать бумажных кассовых чеков.

Законопроектом уточнен порядок 
применения ККТ при осуществлении 
расчетов с участием комиссионеров 
(агентов, иных третьих лиц).

Индивидуальные предприниматели 
могут быть освобождены от обязанности 
применения ККТ при оказании услуг 
населению в сфере образования, 
физической культуры и спорта.

Кроме того, законопроектом 
предусматривается совершенствование 
процедуры регистрации, 
перерегистрации и снятия с 
регистрационного учета контрольно-
кассовой техники.

Согласно законопроекту новые модели 
фискальных накопителей должны будут 
проходить экспертизу по аналогии с 
новыми моделями ККТ. Определены 
дополнительные требования к 
экспертным организациям, 
осуществляющим экспертизу моделей 
фискальных накопителей.

Предполагается, что федеральный 
закон вступит в силу с 1 сентября 2024 
года, за исключением положений, для 
которых установлен иной срок вступления 
их в силу.

Новости для пользователей
Справочно-информационной системы
КонсультантПлюс

Финансы. Налогообложение.
Экономика. Социальная сфера.
Государство. Бухгалтерский учет.

НОВОЕ В РОССИЙСКОМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ. ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЕ ОБЗОРЫ
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1. СПЕЦОДЕЖДА: БУХГАЛТЕРСКИЙ И НАЛОГОВЫЙ УЧЕТ

Лектор: Ефремова Анна Алексеевна, советник генерального директора ООО 
«Р.О.С.Экспертиза», аттестованный аудитор, налоговый консультант, 
профессиональный бухгалтер, член научно-экспертного совета Палаты 
налоговых консультантов России, участник заседаний Фонда НРБУ БМЦ

Лектор расскажет о бухгалтерском и налоговом учете спецодежды. Обратит 
внимание на правила и обновленные нормы ее выдачи. Поможет разобраться, 
как учитывать спецодежду при увольнении работника.

2. ПРИОБРЕТЕНИЕ ЗАПАСОВ ЗА НАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ

Лектор: Ефремова Анна Алексеевна, советник генерального директора ООО 
«Р.О.С.Экспертиза», аттестованный аудитор, налоговый консультант, 
профессиональный бухгалтер, член научно-экспертного совета Палаты 
налоговых консультантов России, участник заседаний Фонда НРБУ БМЦ

Лектор расскажет, как правильно оформить приобретение товаров за 
наличный расчет, в том числе через подотчетных лиц. Особое внимание 
обратит на возможные налоговые последствия такой операции.
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     НОВОСТИ ДЛЯ ЮРИСТА    
с 30 ноября по 6 декабря 2023 года

06.12.2023

 Утечка персональных данных и другие 
нарушения операторов: поправки к КоАП 
РФ внесены в Госдуму

     
По проекту за действия (бездействие) 

оператора, из-за которых произошла 
незаконная передача, в частности, личной 
информации о людях в количестве от 1 
тыс. до 10 тыс. человек, грозит штраф 
(абз. 6 и 7 пп. "в" п. 2 ст. 1 проекта):

- для должностных лиц - от 800 тыс. до 
1 млн руб.;

- организаций - от 3 млн до 5 млн руб.
На те же суммы предлагают штрафовать 

в случае утечки от 10 тыс. до 100 тыс. 
идентификаторов, по которым можно 
определить физлиц.

За более масштабные утечки хотят 
ввести более крупные штрафы (абз. 8 - 11 
пп. "в" п. 2 ст. 1 проекта).

Сейчас таких составов в КоАП РФ нет.
Также планируют значительно повысить 

штрафы для тех, кто не уведомил 
Роскомнадзор о намерении обрабатывать 
персональные данные или сделал это не в 
срок. Должностное лицо заплатит от 30 
тыс. до 50 тыс. руб., а юрлицо - от 100 
тыс. до 300 тыс. руб. (абз. 2 и 3 пп. "в" п. 
2 ст. 1 проекта).

Пока за это грозит предупреждение или 
штраф:

- для должностных лиц - от 300 до 500 
руб.;

- организаций - от 3 000 до 5 000 руб.
        
Документы: Проект Федерального закона   

N 502104-8                  
(https://sozd.duma.gov.ru/bill/502104-8)
Готовое решение: Как привлекают к 

административной ответственности за 
нарушения в сфере персональных данных

Готовое решение: Как уведомить 
Роскомнадзор об обработке личных сведений

04.12.2023

Верховный суд опубликовал 
очередное обобщение практики

В обзоре традиционно 
проанализированы дела, рассмотренные 
президиумом, судебными коллегиями, а 
также приведена практика применения 
КоАП РФ.

В конце обзора даны ответы на вопросы 
по делам о пребывании 
несовершеннолетних правонарушителей в 
специализированных учреждениях.

Среди позиций, которые вошли в обзор, 
можно отметить такие:

- нельзя размещать кондиционер на 
фасаде многоквартирного дома без 
решения общего собрания собственников;

- управляющая организация обязана 
следить за состоянием почтовых ящиков в 
доме;

- разрешен обгон вслед за автомобилем, 
который уже начал тот же маневр.

Подробнее о содержании обзора мы 
расскажем в ближайшее время.

Документ: Обзор судебной практики 
Верховного Суда Российской Федерации   
N 3 (2023) (утв. Президиумом Верховного 
Суда РФ 15.11.2023)

04.12.2023

Маркировка радиоэлектронной 
продукции: 1 декабря 2023 года 
правительство запустит эксперимент

До конца февраля 2025 года в пилотном 
режиме разрешат маркировать средствами 
идентификации, в частности, такие товары 
с подходящими кодами по ТН ВЭД ЕАЭС:

- штепсели и розетки;
- светильники и осветительное 

оборудование;
- соединители и контактные элементы 

для проводов и кабелей на напряжение не 
более 1 000 В;

- лампы накаливания и светодиодные 
источники света. Исключение - товары с 
регистрационным удостоверением на 
медизделие.

Добровольно поучаствовать в 
эксперименте смогут, например, 
производители, импортеры, розничные и 
оптовые продавцы.

Во время мероприятия оператор системы 
"Честный знак" будет бесплатно выдавать 
участникам оборота коды маркировки для 
формирования средств идентификации.

Документ: Постановление 
Правительства РФ от 25.11.2023 N 1993

01.12.2023

ВС РФ: банку нельзя вводить 
комиссию, которая мешает клиенту 
совершать законные операции по 
счету

По поручению компании банк 
перечислил физлицу более 13 млн руб. За 
это он списал с нее 10% от суммы 
перевода. Компания сочла удержание 
чрезмерным и попросила суд взыскать с 
банка неосновательное обогащение в 
размере комиссии и проценты по ст. 395 
ГК РФ.

ВС РФ отметил: когда банк вводит 
комиссию или меняет ее сумму, он не 
должен подрывать ожидания клиентов в 
том, что они могут свободно 
распоряжаться своими деньгами, в 
частности законно перечислять их другим 
лицам. Нельзя устанавливать размер 
вознаграждения, который помешает 
клиентам совершать экономически 
обоснованные операции.

Банк удержал комиссию, сопоставимую с 
годовым доходом, который компания могла 
бы получить от использования более 13 
млн руб. в своем обороте. Кроме того, 
если бы она хотела перечислить ту же 
сумму на счет юрлица, вознаграждение 
банка составило бы:

- 6 руб., если счет получателя открыт в 
том же банке;

- 35 руб., если этот счет открыт в другой 
кредитной организации.

Таким образом, банк, после того как 
открыл компании счет, в одностороннем 
порядке установил заградительный тариф. 
Он мешает совершить законную операцию, 
когда контрагент клиента - физлицо.

ВС РФ отменил акты трех инстанций, 
которые поддержали банк, и направил 
дело на новое рассмотрение.

   
Документ: Определение ВС РФ от 

22.11.2023 N 310-ЭС23-14161

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА 
ПО ЗАКУПКАМ     

с 30 ноября по 6 декабря 2023 года

05.12.2023
 
 ФАС предложила передавать в 
центральный аппарат больше жалоб и 
обращений по Закону N 44-ФЗ

По проекту территориальные органы 
ФАС будут передавать в центральный 
аппарат службы в том числе жалобы на 
заказчика, обращения для проведения 
внеплановых проверок и включения 
сведений в РНП (кроме гособоронзаказа), 
если НМЦК закупки - 700 млн руб. и выше.

Правило распространят и на обращения 
о согласовании контракта с единственным 
поставщиком при закупках для 
федеральных нужд. Сейчас в обоих 
случаях материалы передают ФАС, если 
НМЦК закупки - 1 млрд руб. и выше.

Центральный аппарат ФАС сможет 
рассматривать такие жалобы и обращения, 
даже если по подведомственности это 
задача территориальных органов.

Планируют и другие новшества.
Общественное обсуждение проекта 

завершат 12 декабря 2023 года. 

Документ: Проект приказа ФАС России 

01.12.2023

Соблюдение годового объема закупок 
у СМСП некоторыми заказчиками по 
Закону N 223-ФЗ: позиция Минфина

Ведомство сообщило: заказчики, 
которые с 1 февраля до конца года 
вынужденно проводят закупки по 
основным правилам Закона N 44-ФЗ, не 
обязаны соблюдать требования к годовому 
объему закупок у СМСП за этот период. То 
же касается периода с 1 января по 1 
февраля отчетного календарного года.

Речь идет о заказчиках, которые 
работали по Закону N 223-ФЗ, но 
временно перешли на Закон N 44-ФЗ, 
поскольку, например, не разместили отчет 
о закупках у СМСП в ЕИС или не выбрали 
обязательный объем.

Напомним: годовой отчет о закупках у 
СМСП такие заказчики составляют и 
размещают в ЕИС на общих основаниях. 
Отчет о закупках у СМП и СОНКО сдавать 
не нужно. Недавно на это указывал 
Минфин.

    
Документы: Письмо Минфина России от 

14.11.2023 N 24-07-09/108447
Готовое решение: Как заказчику по Закону 

N 223-ФЗ составить и разместить в ЕИС 
годовой отчет о закупках у СМСП
     

30.11.2023

Изменять строительные госконтракты 
из-за форс-мажора хотят разрешить и в 
2024 году - проект Минстроя 

Действие порядка и случаев 
корректировки существенных условий 
контрактов, которые нельзя исполнить по 
независящим от сторон обстоятельствам, 
планируют продлить на 2024 год.

Речь идет о государственных и 
муниципальных контрактах на закупку 
работ по строительству, реконструкции, 
капремонту, сносу объекта 
капстроительства или сохранению объектов 
культурного наследия.

Напомним, с учетом этого порядка можно 
изменять, например, объем и (или) виды 
работ по контракту, спецификации и типы 
оборудования из проектной документации.

Общественное обсуждение проекта 
завершат 7 декабря.

     
Документ: Проект Постановления 

Правительства РФ "О внесении изменения 
в пункт 1 постановления Правительства 
Российской Федерации от 16 апреля 2022 
г. N 680"
(по состоянию на 23.11.2023)

https://sozd.duma.gov.ru/bill/502104-8
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